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Ηράκλειο, Σεπτέμβριος 2017 

Θέμα: «Ενημέρωση για τη λειτουργία του ΚοιΣΠΕ «Μίτος» στο Ηράκλειο Κρήτης» 

Αξιότιμε/η κύριε/α, 

Με την παρούσα επιστολή τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Κοινωνικού Συνεταιρισμού 
Περιορισμένης Ευθύνης Ηρακλείου (Κοι.Σ.Π.Ε. Ηρακλείου «ΜΙΤΟΣ») θα ήθελαν να σας 
ενημερώσουν σχετικά με το σκοπό και τη λειτουργία του Κοι.Σ.Π.Ε. 

Όπως ίσως γνωρίζετε,  στο πλαίσιο της ψυχιατρικής μεταρρύθμισης θεσμοθετήθηκε με το 
νόμο 2716/1999 «Εκσυγχρονισμός των υπηρεσιών ψυχικής υγείας και άλλες διατάξεις» ο Κοινωνικός 
Συνεταιρισμός Περιορισμένης Ευθύνης. Είναι Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου με περιορισμένη 
ευθύνη των μελών του και  αποτελεί μονάδα ψυχικής υγείας, η οποία εποπτεύεται από το Υπουργείο 
Υγείας.  Μέλη του ΚοιΣΠΕ μπορεί να γίνουν : 1. άτομα με ψυχοκοινωνικά προβλήματα σε ποσοστό 
τουλάχιστον 35%,  2. επαγγελματίες ψυχικής υγείας σε ποσοστό έως 45% και 3.  νομικά πρόσωπα 
Δημοσίου ή Ιδιωτικού Δικαίου ή άλλα φυσικά πρόσωπα σε ποσοστό έως 20%. Βασικό του 
χαρακτηριστικό είναι ότι μπορεί να ασκήσει επιχειρηματική δραστηριότητα, έχοντας όμως ως βασικό 
σκοπό όχι το κέρδος, αλλά τη δημιουργία θέσεων απασχόλησης  των χρηστών υπηρεσιών ψυχικής 
υγείας και μέσω αυτής τη συνεισφορά στην προσπάθεια επανένταξης τους  στο κοινωνικό σύνολο.  

Οι Κοι.Σ.Π.Ε. αποτελούν το παράδειγμα μίας νέας, συλλογικού χαρακτήρα, νομικής μορφής 
κοινωνικής επιχειρηματικότητας στην Ελλάδα, η οποία αποτελεί για το Υπουργείο Υγείας αλλά και 
για τις υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.) σημαντικότατο στοιχείο των ενεργειών πρόληψης, 
της ενίσχυσης της κοινωνικής αλληλεγγύης και της κοινωνικοοικονομικής επανένταξης των ψυχικά 
ασθενών. 

Η ευκαιρία απασχόλησης και η σταδιακή μετάβαση σε οικονομικά ανεξάρτητη διαβίωση είναι 
το τελευταίο απαραίτητο στάδιο του αποϊδρυματισμού των πρώην ασυλικών ασθενών, αλλά και των 
ληπτών υπηρεσιών ψυχικής υγείας που διαβιούν στην κοινότητα, για την αποκατάσταση και πλήρη 
κοινωνική ενσωμάτωση τους. Οι Κοινωνικοί Συνεταιρισμοί προσφέρουν μοναδικές ευκαιρίες 
υποστηριζόμενων θέσεων απασχόλησης στα άτομα αυτά με ταυτόχρονη παροχή θεραπευτικών 
υπηρεσιών. Παράλληλα αποτελούν ποιοτικό μοχλό για την ολοκλήρωση του δικτύου 
υποστηρικτικών υπηρεσιών ψυχικής υγείας σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο αλλά και βασικό 
συστατικό της διαδικασίας αποκατάστασης των ψυχικά ασθενών που φτάνει στην πλήρη εργασιακή 
και κοινωνική ένταξη τους.  Η οικονομική δραστηριότητα των Κοι.Σ.Π.Ε. έχει συμπληρωματικό 
χαρακτήρα και αποτελεί εργαλείο στον κύριο στόχο τους ο οποίος είναι η κοινωνική ένταξη. 



 

 

Χαρακτηριστικό είναι ότι το σύνολο των όποιων κερδών επανεπενδύεται σε δραστηριότητες 
αποκατάστασης και κοινωνικής ένταξης ή νέα παραγωγική δραστηριότητα και δημιουργία νέων 
θέσεων. 

Το πεδίο παροχής των υπηρεσιών του ΚοιΣΠΕ είναι ευέλικτο ανάλογα με τις ουσιαστικές 
ανάγκες των συνεργατών-πελατών μας σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, που ανταποκρίνονται όμως 
και στις δεξιότητες των ληπτών ΥΨΥ - εργαζομένων. Μερικά παραδείγματα είναι ο τομέας της 
καθαριότητας κτιρίων και εξωτερικών χώρων, εργασίες συντήρησης πρασίνου, μικροεπισκευών, 
λειτουργίας μίας επιχείρησης (όπως καντίνα, κυλικείο, αναψυκτήριο κ.ά.).  

Η ανάπτυξη του Κοινωνικού μας Συνεταιρισμού και η επίτευξη των στόχων του βασίζεται και 
στη δική σας συμβολή με τη συμμετοχή ασθενών που παρακολουθείτε και κρίνετε ότι είναι σε θέση 
να εργαστούν στον ΚοιΣΠΕ. Η συνεργασία μας μαζί σας στηρίζεται στην ενημέρωσή μας για τη 
δυνατότητα ασθενών σας να εργαστούν, το αντικείμενο στο οποίο θεωρείτε θα μπορούσαν να 
απασχοληθούν, καθώς και τις ώρες που μπορούν να εργαστούν ημερησίως, ώστε να προβούμε σε 
καλύτερο προγραμματισμό των δραστηριοτήτων μας. Προτεραιότητα θα έχουν οι ασθενείς, οι 
οποίοι πάσχουν από ψυχωτικές διαταραχές και ακολούθως ασθενείς με λοιπές διαταραχές, οι οποίοι 
θα αξιολογηθούν κυρίως στο θέμα της λειτουργικότητας τους.  Στόχος είναι η ανάδειξη των θετικών 
τους στοιχείων αλλά και των ικανοτήτων τους, που θα τους βοηθήσουν να ανταποκριθούν στις 
απαιτήσεις της εργασίας, που θα αναλάβουν, η οποία θα μπορέσει να λειτουργήσει συμπληρωματικά 
σε μία ολιστική θεραπεία των ασθενών που στοχεύει στην αποκατάστασή τους. Η τελική πρόταση 
και επιλογή θα γίνεται πάντα με γνώμονα τη θεραπεία του ασθενούς σε συνεργασία με την 
επιστημονική ομάδα του ΚοιΣΠΕ. 

Σας ευχαριστούμε θερμά και ευελπιστούμε για τη συνεργασία σας και τη στήριξή σας στο 
όραμά μας, μία ισότιμη κοινωνία με ίσες ευκαιρίες στην εργασία  για τα άτομα με ψυχικά 
προβλήματα. 

Εκ μέρους  του Δ.Σ. Κοι.Σ.Π.Ε. Ηρακλείου 

Η Πρόεδρος            Ο Γραμματέας 

Δέσποινα Ι. Συγγελάκη     Ευάγγελος Παπαδάκης 


